可选核心课程简介

管理思维与沟通
本课程旨在提高MBA学员在商业管理方面的理论水平与领导能力，并将之应用于实际的工作沟通中，从而有助于打造未来高层次的商业精英。在授课过程中，将组织学员系统学习管理过程中（同人际关系与沟通相关）的各种理论、知识、方法和技巧，同时帮助学员提高其在管理方面的中英文表达能力（本课程的授课语言为中文，教材和课件为英文）。课程内容涉及管理沟通基础（职场沟通、企业文化、跨文化沟通），个人的管理沟通技能（有效倾听、语言表达、人际交往），商业面谈（信息收集、职业调查、招聘求职、绩效评估），团队合作（团队沟通、有效会议），商业演讲（信息型、劝说型、集体演讲、特殊场合演讲），并适当兼顾商务写作（备忘录、会议纪要、意向书、报告）。与此同时，课堂上将辅以丰富的互动环节（包括案例分析、职场影视片段、情景练习等），以加深教学效果。

人力资源管理
“人力资源管理”是一门旨在着重提升各层级管理者（经理人）“团队领导能力”的核心课程。
“带领团队，达成经营目标”，这是所有优秀管理者（经理人）的核心使命与任务。“人力资源管理”课程可以更好地引导并支持您，更加专业地组建高绩效团队，并更加有效地达成经营目标。
课程主要内容包括：（一）以人力资源管理提升团队领导成效；（二）明确员工的岗位职责与岗位任职资格；（三）招聘甄选到高绩效的好员工；（四）员工薪酬与福利管理；（五）以绩效管理促进经营任务落实与完成；（六）员工激励与职业发展；（七）员工日常行为管理与风险预防；（八）强化人力资源管理，持续提升团队领导实效。

宏观经济学
宏观经济学是财经类和管理类专业必开的专业基础课，它以整个国民经济作为研究对象，研究经济总量的决定及其变化规律，包括国民收入决定和变动、长期的经济增长和短期的经济波动、以及相关的通货膨胀、失业和国际收支等问题。宏观经济学通过经济总量的分析以期为政府制定宏观经济政策提供理论依据。
本课程除了包含传统宏观经济学的必要知识内容和方法以外，特别加强了关于开放性经济的分析和论述，以求与当代世界及中国经济的发展规律相切合，培养学生全球化的视野以及思考、解决现实问题的能力。在教学方法上，本课程尽量避免抽象的数理推导，而是注重与实际经济问题的联系，通过简明生动的图表演示和实际数据研究帮助学生掌握宏观经济分析的方法思路。

全球经济和商业环境
全球经济与商业环境是MBA培养方案中的核心课程。本课程的目的是让学生了解全球经济背景下大国与区域经济的演化，应用经济学原理对世界经济最新特征化事实进行分析和讲授，提高学生认识问题和解决问题的能力。
该课程教学重点是全球经济条件下的商业环境，主要涉及美国、欧盟、日本和东亚、以及俄罗斯和中亚等国别区域的经济发展和商业环境等问题。上述国别区域即涵盖发达国家、新兴市场化国家和发展中国家，也涉及转轨经济国家研究；由于经济发展阶段不同、国别与区域不同，所涉及的商业环境也各不相同，决定商业环境的各要素（经济、政治、法律和文化传统等）也迥异。通过本课程的学习，力求使学生掌握世界经济的相关理论，了解由多元因素所决定的国际商业环境，具有全球化视野，为从事国际商务活动做好理论与实践能力的准备。

金融市场、机构与工具
该课程不打算照本宣科，而是通过专题讨论来分析金融机构、市场与工具。
课程将以利率市场化、人民币汇率制度改革以及人民币国际化作为切入点，围绕我们身边的金融热点问题，（如互联网金融、资产管理及资产证券化、影子银行与金融脱媒、信托与租赁、金融风险的规避等）帮助学生理论联系实际，国际和国内形势相结合，掌握和挖掘当今在开放经济环境下,中国的主要类型的金融机构和不同的金融市场正在悄然发生的变化和特点，以及今后中国金融体系的发展趋势。

[bookmark: _GoBack]不确定性下的决策模型（春2授课）
决策模型是管理类专业的专业基础课，它的主要内容包括：线性,整性及非线性规划，网络流模型,决策分析及仿真。决策模型通过采用量化数学模型来表达真实世界的复杂决策问题，通过研究数学模型帮助决策者找到更优的决策，获得管理智慧。随着计算机和通信技术的发展，例如，电子表格和存储大量数据的数据库的发展，使得决策模型能够比以往更容易得被管理者所使用，从而使其在金融投资，市场营销，生产运营管理，交通运输及物流等领域有着越来越广泛的应用。
